



## □评论员观察

旅游满足的是群众的精神文化需求,只有多重条件成熟之后才能得到快速发展,“强刺激”的结果可能是欲速而不达。

## 提振消费能力和消费信心,是文旅业复苏的前提

□本报评论员 朱文龙

近日,四川省委、省政府印发《关于进一步做好经济工作 努力实现全年经济社会发展目标的意见》,提出30条具体意见。在有效激活消费需求方面,《意见》鼓励带薪休假与“五一”劳动节、端午节等小长假连休,打造新的黄金周。

受疫情影响,旅游业遭遇了前所未有的“寒冬”,特别是四川这个旅游大省,损失可谓巨大。自从3月18日起,四川省全域均为低风险地区。在此背景下,四川省发

布“休假新政”,鼓励带薪休假与五一劳动节、端午节等节日进行衔接,目的便是促进省内旅游复苏回暖。

四川省的做法并非独家创制。之前,江西、河北、浙江、甘肃陇南、江苏南京等地都推出了“推行2.5天假期制”的政策,同样给了民众外出旅游以充足的时间。不过,刺激旅游消费,不能只靠增加时间、延长假期,还需要不断提振群众的消费能力和消费信心。

由于疫情影响了许多行业的正常经营,不少人最近一段时间

经济收入也随之受损,当前摆在很多人面前的突出问题是如何保障就业,以此获得稳定的收入。相对而言,对旅游休闲的需求未必是当前的“刚需”。此外,文旅行业是一个人员高度密集、空间流动非常频繁的行业。这些特点决定了文旅行业在疫情期间的恢复必须循序渐进。虽然当前疫情形势积极向好,但是电影院、KTV等场所仍没有对外开放,许多风景区也只向游客开放露天景点,并且严格控制参观人数。疫情期间丝毫没有放松的防控措施,也表明旅游行业

现在不到“满血复活”的时候,还需要慢慢“调养”。

由此可见,各地的“休假新政”初衷虽好,但是不能操之过急。促使文旅行业早日复苏,当前应从两个方面着力。

其一,提振群众消费能力。文旅行业恢复元气的一大前提,就是让民众有能力有信心消费。这就需要各地把更大的精力用于推进各行各业的有序复工复产,为群众创造更多的就业渠道,只要群众的腰包鼓起来,对未来有良好而稳定的预期,愿消费、敢消费,文旅行业的复兴自然是水到渠成。

其二,对文旅行业适度“刺激”。文旅行业具有特殊性,在疫情期间不能随意放松防控尺度。如果急功近利,刺激“过度”,很可能引发游客聚集,增加疫情传播的风险。清明小长假期间,黄山风景区出现“人从众”场景便是典型的例子。

旅游满足的是群众的精神文化需求,只有多重条件成熟之后才能得到快速发展,“强刺激”的结果可能是欲速而不达。所以,各地在积极推动文旅行业复苏的同时也当保持耐心。

## □评论员观察

## “80后”当省属国企副总不应引起惊叹

□本报评论员 王学钧

陕西省属企业秦川集团有望迎来一名破格提拔的“80后”副总裁。陕西省国资委日前发布干部任职公示,拟破格提拔刘耀为秦川集团副总裁。刘耀生于1983年10月,2014年6月参加工作,现任秦川集团中央研究院院长,陕西秦川精密公司总经理、董事。

在不少人那里,这份干部任职公示竟成了一则热度不小的新闻,引起了很多人的惊叹。之所以会有这样的“误读”,很大程

度上跟如下两点不无关系。其一,作为一家全国知名的省管国企,秦川集团副总裁的职位,级别不低。其二,“80后”“破格提拔”,这样的字眼引人注目。要知道,在一省之内,“80后”成为省属国企领导的事并不多见。好奇的人们难免会前来围观,想看个究竟。

其实,还真没啥好“惊叹”的。“80后”国企领导虽尚不多见,但对“80后”刘耀而言,出任国企领导年龄已经“够格”。陕西省国资委公示中所说的破格,针对的不是刘耀的年龄,而是他的工作

履历。根据陕西省此前颁布的有关规定,省属企业领导人员任职条件为应当具有累计八年以上企业工作经历。而拥有全日制研究生学历、工学博士学位的刘耀,2014年6月才参加工作,企业工作经历尚不满八年。在这种情况下,要提拔刘耀为秦川集团副总裁就需要破格。公示之前,这一破格之举已按规定报省委组织部批准同意。这样一来,对刘耀的破格提拔在组织程序上已没有什么可惊诧的了。

如果说陕西省国资委的这份公示有什么看点,恐怕还

得从国企干部年轻化上来找。虽说国企有一定的特殊性,但是,作为市场主体,国企的企业属性应该放在最突出的位置。在市场竞争日益激烈的当下,要有效提升国企的竞争力需要不断深化人事制度改革,让更多更富活力的年轻人走上领导和管理岗位。要看到,在许多民营企业,尤其是一些互联网企业,早已有“80后”“90后”成为领导与高管。在其中某些头部企业,“80后”甚至都已经开始“退休”了。

国企的发展需要一批高素质的专业化年轻干部队伍。“对

年轻干部中确有真才实学、成熟较早的,也要敢于大胆破格使用,不能缩手缩脚。”为此,需从两个方面着力。短期来看,在强化事前审核、事后监督的前提下,最大可能地拓宽用人空间,以合理合规地破格提拔,为年轻干部压担子、搭舞台。从长计议,要改革完善企业领导人员管理体制,变企业领导人员身份管理为岗位管理,让年轻有为的干部更快地走到有更大作为的岗位上。

■投稿信箱:  
qilupinglun@sina.com

# 大乐透第20024期开出4注一等奖 单期筹集公益金9898万元

## 本期中奖情况

奖级	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	基本	4注	9,810,302元
	追加	1注	7,848,241元
二等奖	基本	143注	56,756元
	追加	45注	45,404元
三等奖		202注	10,000元
四等奖		1,647注	3,000元
五等奖		23,155注	300元
六等奖		42,435注	200元
七等奖		38,533注	100元
八等奖		1,063,935注	15元
九等奖		9,267,436注	5元
合计		---	145,792,742元

本期一等奖出自:河北(基本1注)、黑龙江(基本1注 追加1注)、江苏(基本1注)、浙江(基本1注)。

是一张4元2注单式票;

江苏中出的981万元基本投注一等奖出自淮安,中奖彩票

是一张252元的9+2组合复式票,单注中奖金额988万元。

对比可见,由于采用了追

加投注,来自黑龙江的幸运儿在单注一等奖方面,多拿了784万元追加奖金,从而使得单注一

等奖总奖金达到了1765万元。

二等奖中出143注,单注奖金5.67万元。其中45注为追加投注,每注多得奖金4.54万元。追加后,二等奖单注总奖金为10.21万元。

本期,三等奖中出202注,单注奖金为10000元。四等奖中出1647注,单注奖金为3000元。五等奖中出23155注,单注奖金为300元。六等奖中出42435注,单注奖金为200元。七等奖中出38533注,单注奖金为100元。八等奖中出1063935注,单注奖金为15元。九等奖开出9267436注,单注奖金为5元。

奖池方面,本期开奖结束后,14.37亿元滚存至4月18日(周六)开奖的第20025期。

(肆颜)

## 开启“手机在线”百宝箱 惊喜收获10万元

山东体彩“手机在线”以其投注轻松、兑奖便捷、安全放心的优势备受购彩者的青睐,让大家足不出户就能体验投注乐趣,堪称购彩“神器”。这不,济南购彩者张先生(化姓)就体验了一把“手机在线”带来的超值惊喜。

在中心兑奖大厅,张先生神秘地说到:“我的大奖藏在手机里的‘百宝箱’里!”原来,周末闲来无事,张先生通过“手机在线”购买了一张即开型彩票“百宝箱”,出乎张先生意料的是,他从这张10元面值的“百宝箱”里“挖”出了

一大笔奖金。张先生开心地说:“虽然对很多人来说,10块钱算不上超级大奖,但是对我来说,收获这份幸运和惊喜是这个春天最美好的事。”

据张先生说,他是体育彩票的忠实粉丝,熟知大乐透、顶呱刮

等玩法,接触到“手机在线”后购彩更加方便了。“足不出户就能轻松购彩,体验投注乐趣,安全又方便,最适合我这种‘宅男’了。”张先生说:“以后我还会继续关注体育彩票,用实际行动为体彩公益事业贡献一点力量。”

